

uso de libros de agricultura, con afición al campo ó hablar alguna vez con cultivadores, podían ser buenos agricultores, se han equivocado solemnísimamente. En cualquiera profesión que se quisiese tomar de comercio, de artes, de cirugía &c. ¿se contentaría uno de ejercerla solo por haber estudiado en los libros? ciertamente que no, y la escepcion que se hace en el cultivo de la necesidad del estudio de la práctica, es causa de la ruina de muchos propietarios de tierras. La práctica es mas necesaria que la teoría en todo arte, y en el que tratamos que es la reunion de muchos, nada es capaz de suplirla, y si fuese necesario demostrarlo sin salir de la agricultura y de nuestra vista, podíamos ver lo que pueden los esfuerzos y la inteligencia práctica en Huecha seca, y en la campiña de Zaragoza en la torre de Forcés.

Todos los racionios que se quieran oponer para manifestar que la falta de práctica se puede suplir, serian defectuosos ó insuficientes, porque una teoria en agricultura que no se halle fundada en la práctica solo puede conducir á una ruina asegurada, y todos los mayordomos, capataces y sobrestantes, que se tengan por un propietario que no sepa perfectamente el arte de los cultivos, no evitarán la desmejora de las posesiones, ni la falta de